

### 为江门打Call! “144小时发现精彩广东” 国际旅行商考察活动走进江门

江门日报讯(文/图 记者/李银换)12月19日至20日,由广东省文化和旅游厅主办的“144小时发现精彩广东”国际旅行商考察活动走进江门,30多位来自美国、俄罗斯、加拿大、日本、新加坡、泰国、马来西亚等17个国家的国际旅行商、旅行达人分别参观了赤坎华侨古镇、开平自力村碉楼群景区,坐铛铛车,乘游船,近距离与醒狮互动,观看非遗打铁花表演……他们大赞底蕴深厚的江门华侨历史文化,并为江门打Call,邀请全球游客到江门过大年。

位于江门开平的赤坎华侨古镇是广东省文旅重点项目。赤坎华侨古镇拥有600多座骑楼,是全国规模最大、界面最连续、保存最完整的侨乡骑楼建筑群,周边被世界文化遗产包围,并有高质量的山水观光源。

开平碉楼与村落是世界文化遗产,也是国家5A级旅游景区。自力村位于开平市塘口镇,是开平碉楼群保存最完善的一处。这里自然环境优美,水塘、荷塘、稻田、草地散落其间,与众多的碉楼、民居相映成趣,美不胜收。其中铭石楼、云幻楼等15座风格各异、造型精美、内涵



国际旅行商、旅行达人在开平自力村碉楼群景区合影留念。

丰富的碉楼,是开平碉楼兴盛时期的杰出代表。

上海交通大学研究生飞龙来自俄罗斯,是一个旅行达人,这是他第一次来到广东,也是第一次来到江门。他表示:“这里有很多好吃的、好看的,我对这里印象很深,也很推荐大家来江门旅游。”

“144小时发现精彩广东”活动以新春旅游旺季节点为核心,邀请来自世界各国的国际旅行商、旅行达人进行为期5天的考察采风活动。

近日,国家移民管理局发布公告,全面放宽优化过境免签政策,将过境免签外国人在境内停留时间由原72小时和144小时均延长为240小时(10天),为外国游客提供了更为宽松和便捷的时间和区域限制。

广东省文化和旅游厅相关负责人表示,此次深度探索广东之旅线路覆盖省内多地,旅行商和旅行达人可以通过旅程,感受到岭南文化及时尚活力之美。在新的过境免签政策下,他们将有更多时间和机会去发现和体验广东的魅力。在即将到来的2025年元旦及春节,广东各地将开展独具岭南风情的迎新春节活动,希望通过此次活动向全世界游客发出“请到广东过大年”的诚挚邀请。

### 2024年广东省乡村酒店、乡村民宿等级评定结果公示 江门14家乡村酒店、乡村民宿上榜

江门日报讯(记者/李银换)近日,广东省文化和旅游厅公示2024年乡村酒店、乡村民宿等级评定结果。一批酒店、民宿被评为金品级、银品级乡村酒店和金品级、银品级乡村民宿,江门14家乡村酒店、乡村民宿上榜。

据了解,广东省文化和旅游厅依据《乡村酒店等级划分与评定》《乡村民宿等级划分与评定》等有关标准,开展2024年全省乡村酒店(民宿)等级评定工作。经企业自愿申报、各地级以上市文化旅游行政主管部门初审推荐,省文化和旅游厅在严格审查的基础上,审核认定20家酒店达到金品级乡村酒店标准,52家酒店达到银品级乡村酒店标准,40家民宿达到金品级乡村民宿标准,70家民宿达到银品级乡村民宿标准。

根据公示,江门14家乡村酒店、乡村民宿入选。其中,恩平山泉湾温泉酒店入选“2024年广东省金品级乡村酒店达标名单”;恩平锦江温泉度假乡村旅游酒店、开平唐心酒店、新会区当下酒店、台山市下川岛星海湾大酒店入选“2024年广东省银品级乡村酒店达标名单”;江门市洞洞故事民宿、台山岗岗楼民宿、乡遇民宿入选“2024年广东省金品级乡村民宿达标名单”;玄潭原舍民宿、禾与荷稻田民宿、碉堡部落精品民宿、江门市荷溪里舍民宿、泊瑞·和安里民宿、光大雅舍民宿入选“2024年广东省银品级乡村民宿达标名单”。

### “树上冰淇淋”成熟上市 吸引市民游客前往采摘



游客在采摘释迦果。

释迦果有着清新的果香味,甜蜜多汁,口感非常软糯香甜,深受吃货们的喜欢。上周五,来自新会会城的李小姐就和亲友一起到果园里摘释迦果。李小姐表示,释迦果香甜可口,她很喜欢吃,这次来到果园亲自采摘有不一样的感受。据了解,每到周末,该果园便吸引了不少游客,或一家老小齐上阵,或三五好友相约而来体验采摘乐趣。果园内欢声笑语不断,大家穿梭于果树之间,仔细挑选饱满的果实。

“释迦果是亚热带精品水果,种植条件要求非常高。我们种植约400棵果树,每棵果树的产量约二三十公斤,售价根据释迦果的大小来定,每公斤在30—36元之间。”江门明惠水果专业合作社负责人区健英介绍,从树上摘下来的释迦果还需放三四天,摸着感觉软了,才能吃。今年释迦果的果形、个头、果皮都很好,品质很不错。释迦果的采摘时间从11月中旬持续到明年3月中旬,有4个月的时间。

又是一年辞旧迎新的元旦好时节,虽然只有短短的一天假期,但江门各大景区、文博场馆,还是送上了丰厚的“文旅大礼包”。

元旦假期,您可以来江门,登高山、访海岛,去追逐2025年的第一缕阳光;寻趣古镇,在一场场演艺活动中寻找快乐;相约文博展览,品尝文化大餐;看一场体育赛事,在运动与激情中找到新年的动力……

好客的江门,向市民和游客朋友发出诚挚邀请,我们邀您来江门,一起定格跨年迎新的美好时刻。

文/图 江门日报记者 李银换

## 元旦假期,我市文旅活动精彩纷呈 江门邀你来跨年

### 赏 文化演艺精彩纷呈

在元旦期间,江门多维度为市民及游客献上精彩纷呈的文化大餐,用文化演艺擦亮城市文化名片,用视听盛宴描绘江门万千气象。

2024年12月31日,“新宝堂之夜”2025年新会区迎新年音乐会将在新会区人民会堂举行。这是一场高水平的民乐音乐会,用更加优质的文化资源来提升新会人民群众的文化获得感、幸福感。

2024年12月31日—2025年1月1日,江门大融城将举办星际ACG快闪音乐会、次元见面会、元气联动次元秀场&随机宅舞、黑神话·悟空挑战赛。

2025年1月1日,到梁启超故居背诵《少年中国说》,即可免费领取梁启超家风书籍。当天,泰戈尔——蔡立群美术作品联展将在梁启超故居展出。

2025年1月1日,新会区文化馆将举办“灵蛇献瑞庆元旦戏曲惠民演出”“歌唱我们新时代演出”。2024年12月1日—2025年2月28日,新会非遗文化展将在新会文化非遗展厅举行,展示新会区丰富多彩的非遗文化。

2024年12月1日—2025年2月28日,新会区博物馆将举办“千年古郡 脉脉相传”——新会历史文化展、霍宗杰捐赠文物展、馆藏石刻陈列、新会书院迎春楹联暨新会楹联学会第十届会员作品展、崇文重教展等。

2024年12月24日—2025年1月15日,台山市台师高级中学师生美术作品展将在台山市书画院举行,展示学校美术教育成果,为师生搭建艺术交流平台,激发师生艺术创作热情,提升艺术素养,丰富校园及地方文化生活。

2024年12月25日起,“一路向前 繁花似锦”——绘画&动漫&童装设计艺术作品展将在台山市图书馆举行;“石花山下 书香相伴”阅读活动——亲子约“绘”第20期将于2024年12月27日在台山市图书馆举行。

2024年12月28日,“启航新征程”——台山市庆祝2025年元旦文艺晚会将在台山市新时代文明实践中心举行,将给观众带来精彩的歌舞表演和非物质文化遗产展演。

2025年1月1日,“新元肇始 璀璨启航”——侨乡风味三点三活动将在台山市博物馆举行。通过一系列趣味游戏和互动体验,让参与者深入了解台山的各种特色美食、新年饮食风俗,以及感受台山深厚的非遗文化底蕴。

2025年1月1日,开平市博物馆将举办“辞旧迎新 共庆元旦”——《荟萃典藏珍品 追寻文明记忆——开平市博物馆藏品精选之二》展览,进馆观众可跟随讲解员的脚步,沉浸式欣赏馆藏文物之美。

2024年12月30日,鹤山市2025跨年音乐会在鹤山文化中心举行。

江门日报讯(文/图 记者/李银换)果美味、香甜可口……走进江海区礼乐街道的江门明惠水果专业合作社,一个个套着胶袋的释迦果挂满枝头,空气中弥漫着果实的香甜。果农们穿梭在果树间,采摘成熟的释迦果。释迦果又名番荔枝,被誉为“树上冰淇淋”,当前该果园的释迦果正丰收上市。

### 爱达·地中海号正式开启广州母港航季 江门市民开启邮轮游更方便了

间豪华客房和套房,可容纳2680名乘客。全船设计以地中海文明为灵感源泉,随处可见的油画、雕塑和浮雕装饰以及建筑风格,为宾客带来原汁原味的地中海风情。船上设有15家餐厅和酒吧,为宾客提供环球美食、地道中式珍馐和特色饮品,奥西里斯大剧场的全景歌舞秀《风情地中海》则为宾客带来震撼的视听享受,更有各种精彩主题派对轮番上演,带领宾客共享海上狂欢。爱达·地中海号拥有业内领先的人均空间比和服务人员配比,让每位宾客都能享受到更为宽敞的活动空间和更周到的专业服务。

在首个广州航季中,爱达·地中海号将执航多个国际邮轮航线,覆盖中国香港、日本、越南等热门目的地。爱达·地中海号在广州航季中还将融合岭南地域文化,为华南地区宾客打造一系列别具特色的邮轮体验。宾客可以品尝各色地道广式美食和粤式茶点,以及一系列“应时而

食”的秋冬美食,还可以在秋冬主题活动中参与丰富多彩的文化娱乐体验,感受中国传统文化的魅力。广州航季将覆盖元旦、春节、元宵等多个节日,爱达·地中海号精心设计了丰富的节庆主题活动。

目前,爱达邮轮旗下运营的两艘大型邮轮——首艘国产大型邮轮爱达·魔都号和“艺术之船”爱达·地中海号,总计已服务超过45万名国内外宾客。

(李银换)



▲江门精彩的民俗演出吸引众多游客。

▲赤坎奇妙跨年夜将有烟花汇演。

### 好玩 景区活动丰富

跨年倒数、星夜篝火、陈皮温泉……元旦假期,我市旅游景区推出了丰富多样的活动,快来江门开启“3.3精彩之旅”。

为庆祝元旦佳节,营造欢乐祥和的节日氛围,江海区将于元旦期间在“一河两岸”江海片区(江南路)举办文旅系列活动。

2024年12月31日至2025年1月3日,古兜温泉度假区将举办“湾区康养地、古兜温泉谷”乐活温泉养生季活动,现场将有陈皮温泉体验季、免费AI健康筛查,以及古兜营地采摘、捉鸡、钓虾、亲子营地野炊活动等。

2024年12月至2025年1月,圭峰山举办“圭峰红叶”活动,游客可以打卡赏红叶、集赞兑换礼品。

2024年12月1日至2025年1月27日,新会古典家具城科普研学木工课堂特惠活动在新会古典家具城博物馆中心举行。游客可以体验鲁班锁拼装,参观木工乐园、文化博物馆等,1大1小特惠价仅需19元。

2025年1月1日,陈皮古道将举办元气满满的福启新年——陈皮古道元旦活动,游客可以观赏到非遗茶艺、茶艺展示,以及趣味手工体验、新春亲子研学活动等。

2024年12月24日至2025年1月31日,巴厘高世界推出草莓采摘季,参与者可以在分配的草莓田中自由采摘,按照自己的喜好和节奏进行,同时鼓励大家互相交流和分享心得。

即日起,赤坎华侨古镇推出奇妙童话夜活动,除了有《一代宗师》《雄狮少年》等常规表演外,每天晚上还有打铁花等火秀表演,此外,还有奇妙飘雪、奇妙小丑互动等精彩活动等你来玩。12月31日,赤坎奇妙跨年夜还有零点倒数和烟花表演。

2024年12月31日,山泉湾温泉城将推出2025元旦活动之星野篝火·音乐会,现场将举行欢乐星空游园会、草坪音乐趴、篝火狂欢,另外还有田园泥焗鸡·寻找儿时回忆、星野营地·围炉煮茶、大田菜心采摘等自费项目。

2025年1月至2月,恩平歌马举人村将推出门票5折优惠,即30元/人。

### 好吃 美食集市多样

新的一年,不仅要玩好,还要吃好。江门各地准备了各式各样“好吃”的美食集市,等你来体验“舌尖上的江门”。

2024年12月底,第六届“棠下牛肉周”活动将在蓬江区棠下镇五洞村举行。

2024年12月27—29日(10:00—18:00),“食聚杜阮暖洋洋”——2024年第三届蓬江杜阮羊肉美食文化旅游活动将在蓬江区杜阮镇木朗村稻田举行。主会场开展羊肉美食主题市集,场内羊肉烧烤、羊肉汤、羊肉火锅、烤羊排、烤全羊等各式羊肉美食,让食客感受杜阮羊肉的多样性。同时,在杜阮镇内的羊肉餐厅设置美食优惠等。

2024年12月25日—2025年1月1日,杜阮镇2025元旦文旅美食系列活动在杜阮镇戴爱莲文化广场举行。现场将开展元旦主题美食市集,设有非遗打铁花表演、特色手信产品、特色美食一条街,为群众带来欢乐祥和、充满年味的活动。

2024年12月31日—2025年1月5日,新会冈州墟系列活动在大新路一仁寿路步行街举行。现场将有“冈州墟”开墟仪式、“跨年盛典”主题晚会、2025元旦寻味集市。

2024年12月30日,鹤山非遗美食嘉年华暨“鹤山十大名菜”系列评选活动将在鹤山文化中心举行,促进“美食+文旅”融合,释放旅游消费潜力。

### 好看 体育赛事激动人心

看一场精彩的体育赛事,感受激动人心的运动瞬间,为新的一年注入满满动力。元旦假期,江门各县(市、区)将举办各类体育赛事,等你来感受运动员们拼搏向上的巨大能量,还能体验体育带来的无限精彩。

2024年12月28日,2024年江门市第十八届农民运动会暨首届社区运动会将在鹤山市龙口镇雷南村举行,进行运动会体育项目的比赛,促进全民健身。

2025年1月1日,江门市新会区文化广电旅游体育局将在梅江农业生态园举办2025首届“乐跑行善”公益活动。参与者完成5000米欢乐跑后,将有配捐单位按步数配捐慈善善款。跑者既能参加活动和锻炼身体,又能做慈善。当天,2025年新会区冬泳比赛将在新会区人民游泳池举行。

2025年1月4—19日,2025年新会区武术比赛、2025年新会区迎春杯·第五届校友情怀11人制足球赛、2025年新会区迎春杯篮球赛将举行,精彩的体育赛事与你欢度新年。

2025年1月1日,台山市那琴半岛地质海洋公园(海水大泳池)将举办冬泳挑战赛。

2025年1月1—3日,2024—2025台山侨乡男子排球联赛将在斗山镇体育馆举行。

2025年1月1日,鹤山市将举办“万步向善 鹤舞昆仑”慈善健步走活动,参赛者通过完成路线打卡获取积分,并进行慈善捐赠。

2024年12月—2025年1月,鹤山市中小学生足球贺岁杯将在龙口镇兴龙足球场举行。

12月18日,爱达邮轮旗下“艺术之船”爱达·地中海号满载着两千多名宾客从广州南沙国际邮轮母港启航,正式开启广州母港航季,标志着爱达邮轮迈出了在华南地区布局的重要一步。这也意味着,江门市民开启邮轮游更方便了。

素有“艺术之船”美誉的爱达·地中海号全长292米,总吨位8.6万吨,拥有1057